
FORMATO PRESENTACIÓN PLANES INSTITUCIONALES 2023


1. Nombre del Plan:  Plan de Tratamiento de Riesgos de Seguridad y Privacidad de la Información
2. Vigencia: 2023
3. Nro. Versión: 1	
4. Fecha: 27/01/2023
5. Dependencia Responsable: Oficina de Seguridad de la Información
6. Objetivo General: Realizar la gestión de los riesgos relacionados con seguridad digital y privacidad de la información de la Entidad.
7. Objetivos específicos: 
· Revisar y ajustar (si es requerido) el documento Instructivo para la gestión de riesgos de seguridad digital de la entidad.
· Elaborar cronograma con el plan de tratamiento de riesgos digitales de la entidad.
· Ejecutar el plan de tratamiento para los riesgos de seguridad digital de la Oficina de Seguridad de Información - OSI (Oficina de Seguridad de la Información) con calificación residual igual a Inaceptable o Importante.

8. Alcance / Cobertura del Plan:
NOTA: Este plan no se publicará en el portal de la entidad, por cuanto la Ley 2010 del 27 de diciembre de 2019 del crecimiento económico, el empleo, la inversión, el fortalecimiento de las finanzas públicas y la progresividad, equidad y eficiencia del sistema tributario,  en su artículo 130 consagra lo siguiente: “Artículo 130°, INFORMACIÓN DEL SISTEMA DE GESTIÓN DE RIESGOS DE LA UNIDAD ADMINISTRATIVA ESPECIAL DIRECCIÓN DE IMPUESTOS y ADUANAS NACIONALES, La información y procedimientos que administra el sistema de Gestión de Riesgos de la Dirección de Impuestos y Aduanas Nacionales -DIAN tienen carácter reservado. Esta reserva especial le será oponible a particulares y a todas las entidades públicas, y sólo podrá levantarse por orden de autoridad judicial competente”.
Por lo anteriormente expuesto: La información del Plan de Tratamiento de Riesgos de Seguridad y Privacidad de la Información hace parte del Sistema de Gestión de Riesgos de la Entidad, por tanto, de acuerdo con el artículo anterior, tiene un carácter reservado.
9. Enlace Pág. Web: NA
10. Fecha de diligenciamiento del formato: 27/01/2023

